

永康日报

2018年12月
戊戌年十一月初四
星期一 今日8版
第9144期

10



永康日报公众微信



浙江新闻客户端

河长制 治出一江清水 今年各级河长巡河3.78万人次 巡河率居金华前列

不忘初心 牢记使命 当好新时代答卷人

首席记者 张赤奎

本报讯 9日一大早,象珠镇清渭街村党支部书记马佳余便来到三渡溪,开始每天的例行巡河工作。作为三渡溪、塘里坑溪的村级河段长,以及村内小微水体的塘(渠)长,每天花上一个小时巡查,已经成了这几年马佳余雷打不动的习惯。

像马佳余一样,各级河长已经成为我市“五水共治”的主力军和重要力量。近年来,我市以“河长制”为抓手,从河长履职、区域共治、信息化建设上下功夫,不断深化拓展“河长制”的内涵和外延,持续推进“河长制”工作规范化、成效化、常态化,推动“五水共治”取得

明显成效。今年1至11月,永康江出境桐琴桥断面水质为Ⅲ类,与上年同期相比有明显改善,其中氨氮同比改善24.9%;总磷同比改善2.5%。国控章店,市控南溪、塔海、世雅等地表水断面水质均为Ⅲ类;集中式饮用水水源地杨溪水库水质为Ⅲ类,达标率100%;重点河流水质基本保持在Ⅲ类以上,实现一江清水送下游。

依托“一周一提醒,一月一通报,一季一考评”制度,今年全市各级河长累计巡河3.78万人次,巡河率居金华市前列。镇、村两级河长按照水域保洁必查,水质异常必查,涉水违建必查,设施完备必查,违法排污必查“五个必查”的要求,累计发现问题236个,全面整改到位,问题落实处置率100%。借助“志愿汇”APP,民间河长共组织开展“一巡三查”垃圾分类、寻找身边的黑臭河等活动158余次,梳理汇总问

题226个,经市治水办核实后,均予以交办落实。对全市16名河道警长、315名警长助理进行考核,重点考核涉水问题排查率、打击犯罪率、案件查处率。河道警长纳入考核以来,共查处环境污染案件14起,其中行政案件4起,行政拘留4人,刑事案件10起,采取强制措施69人,移送起诉62人。

守护一江清水,需要上下河道共同治理。我市建立了跨县、跨镇流域共同保洁工作机制,打破相邻两镇两村“各人自扫门前雪”的区域壁垒,并建立“共同出资、合作承包”的协作管理机制,成立交界处长效保洁管理小组,共同做好河道保洁的招投标、保洁人员的落实、日常巡查和保洁资金使用、管理等工作。针对跨县河道实行联动双重考核,凡涉及跨县河道流域,相邻县市每月把交界河道保洁列为必检点,纳入相应村的保洁考核范围,并将交界河道长效保洁成效纳入相应乡镇的治水年度考核,由对方考核评分。今年以来,我市还多次与东阳、武义、缙云等相邻县(市)治水办(河

长办)现场办公,对接美丽城防、绿色通道贯通情况,共商生态廊道闭合圈建设。

此外,我市不断强化履职尽责考核,创新监管方式方法,构建长效管用的管控机制。建立“河长制”信息平台,对全市7条县级以上河道、2条乡镇级河道进行全方位航拍,形成影像资料不定期进行比对,配备7台无人巡河机,定期开展“零死角”立体巡查;建设水质自动监测站,强化流域水质的动态监测分析能力,已新建水质自动监测站1座,计划新增3处。坚持日常监管和“亮剑”执法相结合,开展乱倒垃圾专项整治,处罚乱偷乱倒垃圾行为229起,处罚13.2万元;开展餐饮业专项整治,办理餐饮行业违法排污案件22起,处罚金额20.7万元;关停整治“低散乱危”企业(作坊)1074家,立案查处环境违法企业281家。组建“五水共治”综合执法队伍,做好日常巡查和项目攻坚,常态化开展饮用水源地安全联合执法,“六小”服务行业整治,“零点行动”等“执法+督查”行动。

浙中大花园建设动员部署视频会议强调 围绕“五色五园” 打造特色大花园

首席记者 张赤奎

本报讯 7日上午,浙中大花园建设动员部署视频会议召开。会议强调,要深入贯彻习近平生态文明思想和以人民为中心的发展思想,全面落实全省大花园建设动员部署会精神,把浙中大花园建设作为实现高质量发展和高品质生活有机结合的战略之举,加快打造独具特色的浙中大花园。市领导朱志杰、朱长林在我市分会场参加。

会议指出,浙中大花园建设是践行习近平生态文明思想、加快美丽中国建设的必然要求,是推进“八八战略”再深化、共建共享“诗画浙江、美好家园”的金华行动,是赢得未来竞争新优势的关键一招。要坚持生态为基、

发挥优势、突出特色、持续推进,加快打造浙中大花园,做好美丽大文章,让习近平生态文明思想在八婺大地开花结果,努力为全省大花园建设提供“金华样本”。

会议指出,要突出目标导向,以和美乡村建设为总抓手,围绕“五色五园”,打造独具特色的浙中大花园,即保持丘陵盆地自然底色,打造绿水青山的浙中生态田园,彰显工贸联动鲜明特色,打造绿色发展的浙中科技智园,传承八婺文化厚重底色,打造人文荟萃的浙中文化公园,凸现全域旅游靓丽景色,打造宜居宜游的浙中休闲乐园,依托城市集群满园春色,打造和谐美好的浙中幸福家园。要挖掘自身优势,把握好“山、水、林、湖、村”五大要素,以“十大名山”为依托,打造以生

态为基底,以文化为特色的“山系”大花园;以“十大名湖”为点缀,打造长藤结瓜、湖库相嵌的“湖系”大花园;以“三大水系”为脉络,打造“水润八婺、水秀百乡、水绕千村”的“水系”大花园;以“四大林带”为支撑,打造林城一体、林水相依的“林系”大花园;以“四大村落”为特色,打造“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的“村系”大花园。

会议强调,要突出重点、项目引领、挂图作战、实绩比拼,合力推进浙中大花园建设,加快打造高颜值、高品质的现代化都市区。要以治水、治气、治土、治废为重点,坚决打赢污染防治攻坚战。要以标杆工程为目标,加快打造浙中最美生态廊道。要以山水资源为优势,高水平推进绿色产业发展。要以八婺文化为依托,打造诗意流淌之城。

永康农商银行 缴费通 让校园缴费变轻松

通讯员 金智铃

本报讯 每到开学缴费时,老师和家长都会很忙,有了永康农商银行的“缴费通”,让我们告别繁琐的收费步骤。市龙翔学校的负责人金转说。

前期,永康农商银行营业部员工放弃中午休息时间到市龙翔学校,向

老师和家长代表推广“丰收互联”,详细解说如何使用其中的“缴费通”功能,并一对一现场操作指导。老师和家长纷纷表示,通过“缴费通”代缴学杂费,能让他们节省不少时间和精力。

据悉,“缴费通”业务是指永康农商银行接受客户委托,代为办理委托人指定款项收缴事宜的业务,其可受

理的缴费项目包括学杂费、物业费、党费及服务费等。截至目前,该行已与市龙翔学校、市龙翔幼儿园、市双塔学校等多家学校签订了缴纳学杂费用的协议。下一步,该行将持续推广“丰收互联”APP,让“缴费通”成为学生缴纳学费的选择之一,切实解决开学季缴费难缴费忙的问题。

距永康博士大会
还有 **18** 天

乡情·文化·发展

城市质量精神:
永康·质量让生活更美好

全国质量强市示范城市
创建工作领导小组

农行视角

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
永康市支行

循环永续
两美永康

永康市创建国家循环经济示范县工作领导小组

最多跑1次

满意告诉亲友
不满意告诉我们

投诉建言: 0579-12345 (市长热线)
0579-87101603 (督查热线)
843423208@qq.com (邮箱)

永康日报 广告中心

热线: 87138766 地址: 望春东路88号